



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая №11 Служба Орёл

ноябрь 2022 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ОТМЕЧАЕТ 32-Ю ГОДОВЩИНУ

21 ноября 2022 года, на торжественном собрании УФНС России по Орловской области (далее - Управление), посвященном Дню работников налоговых органов РФ, Губернатор Орловской области А.Е.Клычков и председатель Орловского областного Совета народных депутатов Л.С.Музалевский поздравили с профессиональным праздником сотрудников налоговой службы.

Андрей Евгеньевич отметил, что от труда сотрудников налоговых органов во многом зависит социально-экономическое развитие Орловской области, наполняемость бюджетов разных уровней, а значит, и реализация ключевых обязательств власти. Губернатор выразил искреннюю благодарность за ответственный труд, отвечающий всем стандартам современности, высокий профессионализм и патриотизм. Пожелал присутствующим крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

Леонид Семёнович обратил внимание, что от качества работы сотрудников налоговой службы во многом зависит успешная реализация государственных программ в здравоохранении, социальной защите, образовании. Уровень профессионализма специалистов налоговых органов оказывает непосредственное влияние на то, насколько благоприятными будут условия для развития бизнеса и комфортного делового климата, а также насколько незыблемым будет доверие людей к государству в целом. Леонид Семёнович пожелал новых свершений и успехов в работе на благо Орловщины и всей России.

Руководитель Управления И.Н.Емельянова рассказала об итогах работы налоговых органов региона за 10 месяцев текущего года. Так, в консолидированный бюджет РФ за указанный период собрано более 35 млрд рублей налогов.

В областной бюджет мобилизовано около 19 млрд рублей. Кроме того, налоговой службой, как главным администратором доходов бюджетов

государственных внебюджетных фондов, за январь-октябрь 2022 года собрано около 17 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование.

Такие показатели, как отметила Ирина Николаевна, были достигнуты благодаря высокому профессионализму и сплочённости коллектива Управления. В 32-ю годовщину Дня работника налогового органа Ирина Николаевна



поздравила присутствующий руководящий состав Управления с профессиональным праздником, высказала слова благодарности за проделанную работу и пожелала благополучия, неугасающего интереса к жизни, бодрости духа и хорошего настроения.

Участникам собрания продемонстрировали мотивирующий документальный

фильм о деятельности Управления под названием: «Вместе мы – сила!».

В заключительной части торжественного собрания работники УФНС России по Орловской области были награждены ведомственными наградами ФНС России, Почётными грамотами и Благодарностями Губернатора Орловской области, областного Совета

народных депутатов и главного федерального инспектора по Орловской области аппарата полномочного представителя Президента в Центральном федеральном округе.

УФНС России по Орловской области

ВETERАНОВ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ ПОЗДРАВИЛИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ

В преддверии 21 ноября - Дня работника налоговых органов, в УФНС России по Орловской области прошла торжественная встреча с ветеранами налоговой службы, представителями старшего поколения, чьи знания и опыт внесли огромный вклад в деятельность налоговых органов региона.

Открыла мероприятие руководитель Управления Ирина Николаевна Емельянова, которая поздравила ветеранов с наступающим праздником. В своем выступлении она отметила, что прошедший профессиональный год принёс для Федеральной налоговой службы много изменений. Он был непростым, насыщенным, требовательным, но, несмотря на это, управление справилось со всеми трудностями, используя при этом неоценимый профессиональный и жизненный опыт ветеранов.

Далее гостей ждал сюрприз. Молодежный совет подготовил для них праздни-

чный концерт. Со сцены актового зала прозвучали поздравительные стихотворения, песни о хорошем настроении, о любви и патриотическая песня, которые тронули сердца всех присутствующих в зале.

Поздравить ветеранов приехал и творческий коллектив подшефной Некрасовской школы-интернат. Они подготовили танцевальные номера «Молитва» и «Маленький принц», осеннюю песню, а также показали удивительную игру на ложках.

Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке. Гости делились новостями, вспоминали трудовые будни, а по окончании мероприятия всем ветеранам были подарены памятные подарки.

В ответном слове гости пожелали дальнейших успехов сотрудникам налоговых органов и поблагодарили за оказанное внимание.

Но на этом праздничные будни не закончились. Во второй половине дня, в актовом зале обособленного подразделения УФНС России по Орловской области №1 в г. Орел, прошел концерт и для действующих сотрудников Управления.

Кроме того, были подведены итоги конкурсной работы «Попробуй повторить». Ни один отдел не остался в стороне, каждый из них показал интересные работы и высокий результат дружной работы коллектива.

В рамках мероприятия, в торжественной обстановке, ряду сотрудников были вручены дипломы за достигнутые успехи в профессиональной деятельности и личный вклад в выполнении задач, стоящих перед налоговыми органами.

УФНС России по Орловской области

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА НАЛОГОВИКИ ПРОВЕЛИ УРОКИ НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

В преддверии праздника «Дня работника налоговых органов» сотрудники УФНС России по Орловской области провели ряд уроков налоговой грамотности среди учащихся 5-6 классов. Мероприятия прошли в Крутовской общеобразовательной школе-интерната, МБДОУ

СОШ №2 в пгт. Нарышкино и подшефной Некрасовской школе-интернат.

В ходе урока налоговики в игровой форме рассказали ребятам о том, что такое налоги и зачем их платить, на что они идут и какую роль играют в государстве. Рассказали о налогах, которые

уплачивают их родители, и куда распределяются полученные суммы: на содержание больниц, школ, детских садов и другие социальные нужды. Также учащиеся узнали интересные факты из богатой истории налогообложения, познакомились с основными видами

налогов, порядком их начисления и уплаты. Уроки налоговой грамотности давно стали одной из традиционных форм информационно-разъяснительной работы налоговиков.

Мероприятие сопровождалось просмотром весёлых, но поучительных видеороликов, ребята с удовольствием отгадывали загадки и совместно с налоговика-

ми раскрасили яркими красками город, в котором все жители заплатили налоги! Урок получился веселым, интересным, все получили новые знания и положительные эмоции.

Как отмечают специалисты налоговых органов, уроки налоговой грамотности всегда находят живой отклик: ребята активно задают вопросы, делятся

впечатлениями, дискутируют, отстаивая свою точку зрения. Такое равнодушное отношение говорит о том, что уже сегодня представители подрастающего поколения понимают: налоги – это неотъемлемая часть жизни общества, от которой зависит настоящее и будущее родной страны.

УФНС России по Орловской области

О МЕРАХ НАЛОГОВОЙ ПОДДЕРЖКИ МОБИЛИЗОВАННЫХ МОЖНО УЗНАТЬ НА НОВОЙ ПРОМОСТРАНИЦЕ НА САЙТЕ ФНС РОССИИ

На сайте ФНС России запущена промостраница с информацией обо всех мерах поддержки, доступных мобилизованным гражданам.

Все меры поддержки разбиты на три блока:

- продление сроков уплаты налогов и сдачи отчетности;
- валютный контроль;
- мораторий на контрольные мероприя-

тия.

В каждом блоке есть подразделы с наименованием той или иной меры, где информация представлена максимально удобно: кратко основные тезисы по мере поддержки, на кого она рассчитана и в какие сроки предоставляется.

Все меры действуют в период службы мобилизованного и до окончания третьего месяца после ее завершения.

Если у пользователя остались вопросы, он может обратиться в ФНС России с помощью специального сервиса или по телефону контакт – центра 8-800-222-22-22.

По мере принятия новых нормативных актов промостраница будет дополняться.

УФНС России по Орловской области

ПОЧТИ 515 МЛН. РУБЛЕЙ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ УПЛАТИЛИ ОРЛОВЧАНЕ

Управление ФНС России по Орловской области сообщает, что по состоянию на 28 октября 2022 года поступления по имущественным налогам составили 514,7 млн. рублей. В сравнении с аналогичным периодом 2021 года сумма поступлений возросла на 112,8 млн. рублей.

Напоминаем, что 12 сентября текущего года началась рассылка налоговых уведомлений на уплату налога на имущество, транспортного и земельного налогов, а также неуплаченного НДФЛ за 2021 год со сроком уплаты – 1 декабря 2022 года.

Налоговые органы осуществляют рассылку уведомлений не позднее 30 дней до наступления срока уплаты налогов.

Таким образом, 1 ноября текущего года рассылка завершена.

Налогоплательщики, которые так и не получили налоговое уведомление, могут обратиться лично (через законного или уполномоченного представителя) в налоговый орган или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), чтобы узнать о наличии начислений и получить документ для оплаты.

Оплатить имущественные налоги можно:

- по QR-коду или штрих-коду в налоговом уведомлении с использованием электронных платежных сервисов (например, интернет-сервиса ФНС России «Уплата налогов и пошлин»);

- через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;

- обратившись в банк или организацию федеральной почтовой связи;

- через МФЦ, в котором организован прием денежных средств в счет уплаты налогов.

Специалисты УФНС России по Орловской области во избежание негативных последствий рекомендуют не откладывать уплату имущественных налогов на последний день и исполнить свою обязанность заблаговременно.

УФНС России по Орловской области

О ПРЕИМУЩЕСТВАХ ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА ПРОИНФОРМИРОВАЛИ НА СЕМИНАРЕ

Сотрудники УФНС России по Орловской области провели семинар в Администрации Колпнянского района.

В мероприятии приняли участие более 40 представителей малого и среднего бизнеса.

Заместитель начальника оказания государственных услуг Л.И. Селищева проинформировала участников встречи о введении с 01 января 2023 года института Единого налогового счета. Отметила, что внедрение ЕНС позволит

упростить механизм исполнения обязанности по платежам в бюджет.

Вместо разных платежных поручений на отдельные налоги нужно перечислять общую сумму на единый налоговый счет в Федеральном Казначействе. Денежные средства будут перечисляться с указанием только двух реквизитов – ИНН и суммы платежа.

В рамках семинара главный государственный налоговый инспектор И.Н. Бабкина напомнила присутствующим о

приближающемся сроке уплаты имущественных налогов – не позднее 1 декабря. Также проинформировала о способах их уплаты.

Во избежание образования задолженности налоговики рекомендовали не откладывать уплату имущественных налогов на последний день! По окончании семинара спикеры ответили на вопросы, поступившие от налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСЧИТАЛИ БИЗНЕСМЕНОВ

В Орловской области по состоянию на 1 октября 2022 года насчитывается почти 30 тысяч представителей бизнеса, из них 18722 налогоплательщика используют упрощенную систему налогообложения (УСН).

В отношении всех предпринимателей и юридических лиц налоговые органы

регулярно проводят контрольные мероприятия, по результатам которых в 2022 году дополнительно было начислено более 24 млн рублей, что больше аналогичного периода 2021 года почти на 6 млн рублей.

От общей суммы доначислений 99% приходится на камеральные проверки

налоговых деклараций по УСН.

Всего же за 9 месяцев текущего года, по результатам камеральных налоговых проверок и контрольно-аналитической работы в бюджет поступило более 37 млн рублей.

УФНС России по Орловской области

В ОКТЯБРЕ ПОЧТИ ПОЛСОТНИ ЧЕЛОВЕК ПОВЫСИЛИ СВОЮ ФИНАНСОВУЮ ГРАМОТНОСТЬ

Управлением ФНС России по Орловской области на постоянной основе проводятся мероприятия по информированию граждан о налоговом праве.

Так, в октябре текущего года налоговыми органами была организована серия выездных мобильных офисов, в ходе которых сотрудники рассказали о порядке и сроках уплаты имущественных налогов, о преимуществах подключения услуги СМС-информирования о наличии (отсутствии) задолженности, об услугах ФНС России, предоставляемых в МФЦ, а

также о преимуществах получения государственных услуг в электронном виде, в т. ч. через Портал государственных услуг.

Гражданам, посетившим мобильные офисы, наглядно продемонстрировали работу в личном кабинете налогоплательщика для физических лиц и рассказали о сервисе «Обратиться в ФНС», с помощью которого можно узнать индекс документа для оплаты имущественных налогов, указав данные паспорта, место жительства и адрес электронной почты,

а также данные о налоговом периоде, в отношении которого запрошен УИН.

Передвижные налоговые пункты избавляют налогоплательщиков от лишних трат времени и денежных средств, а узнать дату и время ближайшего мобильного офиса можно на сайте ФНС России в разделе «График публичных мероприятий для налогоплательщиков на 4 квартал 2022 года».

УФНС России по Орловской области

ИНФОРМАЦИЮ О СВОЕЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ УДОБНО ПОЛУЧАТЬ ЧЕРЕЗ СМС – ИНФОРМИРОВАНИЕ

Налоговая служба предоставляет налогоплательщикам удобную возможность оперативно получать информацию о возникшей недоимке и задолженности по пеням, штрафам, процентам посредством СМС – сообщений или сообщений на электронную почту.

Так, по состоянию на 01 ноября 2022 года в Орловской области данную услугу уже получают свыше 11,3 тысяч налогоплательщиков. Только за октябрь эта цифра увеличилась более чем на 3,3 тысячи человек.

Подать свое согласие физические лица

могут как в налоговую инспекцию по месту жительства, так и в любой другой налоговый орган лично (через представителя). Но, наиболее простым и удобным способом представления согласия является «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Кроме того, согласие можно направить по почте заказным письмом или передать в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи.

Информация о задолженности предоставляется должникам 1 раз в квартал.

В случае отсутствия налоговой задолженности информирование не проводится.

Таким образом, предоставив своё согласие на такое информирование, налогоплательщик получает возможность контролировать актуальное состояние расчетов. Более того, подписка на услугу позволяет предупредить риски применения мер взыскания задолженности, обеспечительных мер к должнику и иных ограничений.

УФНС России по Орловской области

СОТРУДНИКИ НАЛОГОВЫХ ИНСПЕКЦИЙ НАПОМНИЛИ ГРАЖДАНАМ О СРОКЕ УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

Не позднее 1 декабря владельцам транспорта, земельных участков и объектов капитального строительства необходимо оплатить имущественные налоги за 2021 год.

Внести оплату можно любым удобным способом: через отделения банков и их терминалы, с помощью электронных сервисов ФНС России «Личный кабинет

налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин».

Несвоевременная уплата налогов повлечет за собой начисление пени за каждый календарный день просрочки платежа в процентах от неуплаченной суммы. После 1 декабря уточнить информацию о наличии налоговой задолженности также поможет портал

Госуслуг.

Кроме того, гражданам предоставлена возможность получить налоговое уведомление повторно. Для этого нужно обратиться в налоговую инспекцию, либо в отделения МФЦ Орловской области.

УФНС России по Орловской области

СПЕШИТЕ ПОЛУЧИТЬ НОВУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСЬ

В преддверии 1 января 2023 года – срок окончания действия квалифицированных электронных подписей (КЭП), выпущенных коммерческими удостоверяющими центрами, специалисты Управления ФНС России по Орловской области (далее - Управление) рекомен-

дуют обратиться в удостоверяющий центр ФНС России для получения новой КЭП.

Для того, чтобы обеспечить электронное взаимодействие с налоговыми органами в новом году, граждане могут обратиться

в один из трёх пунктов выдачи КЭП, расположенных по следующим адресам:
• г. Орёл, Московское ш., д.119;
• г. Ливны, ул. Селищева, д.26;
• г. Мценск, ул. Красноармейская, д.24.

Обращаем внимание, что услуга по

выпуску КЭП предоставляется экстерриториально, и, в случае необходимости, получить её можно в любом пункте выдачи, не зависимо от места постановки на налоговый учёт.

По данным Управления налоговыми органами региона выдано почти 13 тысяч

электронных подписей, что составляет более 90% от числа плательщиков, обязанных в своей деятельности применять электронные подписи для взаимодействия с налоговыми органами в электронном виде.

Для получения подписи заявителю

необходимо предоставить паспорт, номер СНИЛС, ИНН и носитель ключевой информации (токен), который можно приобрести в вендинговых аппаратах, расположенных в операционных залах налоговых органов региона.

УФНС России по Орловской области

КАК РОССИЙСКИМ ПОДРЯДЧИКАМ ИСЧИСЛЯТЬ НДС В ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

Президент РФ Владимир Путин подписал закон от 21.11.2022 № 443-ФЗ, регламентирующий в том числе порядок исчисления НДС российскими подрядчиками, выполняющими работы (оказывающими услуги) в Донецкой и Луганской народных республиках, а также Херсонской и Запорожской областях. Для них сохраняется прежний режим налогообложения НДС, действовавший до дня принятия указанных территорий в Российскую Федерацию.

Так, НДС не исчисляется, если российские подрядчики до 5 октября 2022 года заключили:

- государственные (муниципальные) контракты;

- соглашения с государственным органом (учреждением), концерном, ГУП новых территорий РФ;

- договоры с юридическим лицом – получателем бюджетных средств.

Указанный порядок применяется и в отношении договоров с субподрядчиками (соисполнителями) по таким контрактам (соглашениям, договорам). При этом дата заключения договора субподряда не имеет значения.

Закон также учитывает случаи заключения договоров, не являющихся контрактом, соглашением, и не входящих в число указанных выше, если они подписаны до 31 декабря 2022 года,

работы (услуги) выполнены до этого срока, а полная оплата получена до 25 января 2023 года.

Кроме того, сохраняется ставка НДС 0% при поставке российскими поставщиками товаров в Донецкую и Луганскую народные республики, а также Херсонскую и Запорожскую области и по их территории. Порядок и условия применения такой ставки предусмотрены ст. 164 и 165 НК РФ в новой редакции.

Данные правила применяются в отношении товаров, работ и услуг, отгруженных или выполненных (оказанных) начиная с 30 сентября 2022 года.

Официальный сайт ФНС России

ДО КОНЦА ГОДА В РОССИИ ПОЯВИТСЯ ЕДИНЫЙ ФОРМАТ МАШИНОЧИТАЕМОЙ ДОВЕРЕННОСТИ

До конца 2022 года в соответствии с коллективным решением Минцифры, ФНС, Федерального казначейства, Банка России и Федеральной нотариальной палаты будет создан единый формат машиночитаемой доверенности на базе формата ФНС России и Федеральной нотариальной палаты. Об этом заявили на III Всероссийском Форуме ЭДО, который открыл заместитель руководителя ФНС России Александр Егоричев.

Единый формат МЧД позволит упростить документооборот не только в секторе В2В, заявил Александр Егоричев:

«Важно, чтобы документы, созданные по утвержденным форматам, применялись везде: как в бизнесе, так и в государственных органах. При этом нужно учитывать интересы не только крупного бизнеса, но и совсем небольших компаний и предпринимателей».

Эксперимент по апробации технологии обмена МЧД Налоговая служба запустила в сентябре 2021 года. Технология распределенного реестра, на базе которой и происходит обмен, позволяет оперативно уведомлять всех участников блокчейн-сети об изменениях с электро-

нной доверенностью и не прикладывать саму доверенность к каждому документу. Информационные системы ФНС России, которые позволяют проверять полномочия подписанта, не только предоставляют транспортную сеть для пользователей, но и обеспечивают проверку данных.

За год к эксперименту присоединились Федеральная нотариальная палата, Почта России, Росстат, ВТБ, все крупные операторы ЭДО и др.

Официальный сайт ФНС России

НА ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЯХ ОБСУДИЛИ ВНЕДРЕНИЕ ЕНС

Управлением ФНС России по Орловской области были проведены заключительные в 2022 году публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований.

Открыла мероприятие заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Э.А. Гладких.

Эльвира Анатольевна напомнила участникам мероприятия о ежеквартальном проведении публичных слушаний, в ходе которых специалисты региональной налоговой службы обсуждают с налогоплательщиками самые актуальные вопросы налогового законодательства.

Первой темой на повестке мероприятия стал доклад начальника отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом УФНС России по Орловской области Т.Л. Ениной о внедрении института Единого налогового счета.

Татьяна Леонидовна рассказала, что с 01.01.2023 года вступают в силу изменения в отдельные статьи Налогового кодекса РФ, касающиеся нового способа уплаты налогов и сборов, в связи с введением института Единого налогового счета (ЕНС).

- «При переходе на ЕНС для налогоплательщиков максимально упрощается порядок исполнения обязанности по уплате налогов и сборов. Налоги станут платить проще – всего 1 платеж в месяц и

только 2 реквизита в платежке: свой или чужой ИНН и сумма. При этом налогоплательщики могут платить как одной суммой сразу, так и частями», - отметила Татьяна Леонидовна.

Следующим спикером встречи стал начальник отдела информационной безопасности Управления ФНС России по Орловской области Р.Р. Калдаров, который рассказал слушателям о получении электронной подписи в удостоверяющем центре ФНС России.

Как отметил Роман Романович с 1 января 2023 года, КЭП, выданные коммерческими удостоверяющими центрами станут нелегитимными. На сегодняшний день УЦ ФНС России выдано более 3,15 млн электронных подписей, в Орловской области - почти 13 тысяч.

Также, участникам вебинара рассказали, как происходит выдача электронной подписи в Удостоверяющем центре ФНС России, и где ее могут получить представители бизнес-сообщества.

Третьей темой публичных слушаний стали меры поддержки для мобилизованных граждан, которую осветила начальник отдела оказания государственных услуг Управления ФНС России по Орловской области Е.П. Лёвушкина.

Елена Петровна рассказала, что в октябре текущего года Правительством России было принято постановление, которое регулирует вопросы сдачи

отчетности и уплаты налогов теми, кто призван в действующую армию.

Все сроки переноса уплаты налогов и сборов, рассрочки по уплате, представления отчетности распространяются на период прохождения военной службы и на несколько месяцев после окончания мобилизации, либо увольнения с военной службы. Таким образом, перед тем, как вернуться к платежам и сдаче отчетности, у предпринимателя будет время для восстановления прежней деловой активности, - подчеркнула Елена Петровна.

Подробнее обо всех мерах налоговой поддержки мобилизованным можно узнать на новой промостранице на сайте ФНС России:
www.nalog.gov.ru/rn77/mobilization.

В заключение мероприятия Эльвира Анатольевна напомнила слушателям о сроке уплаты имущественных налогов - не позднее 1 декабря, а также о способах получения физическими лицами налоговых уведомлений.

С информационными материалами, докладами участников мероприятия и полной видеозаписью публичных слушаний можно ознакомиться в разделе «Информационные материалы по проведенным публичным слушаниям».

УФНС России по Орловской области

ТРЕБУЙТЕ ЧЕКИ ЗА ПОКУПКИ НА РЫНКАХ И ЯРМАРКАХ

Чтобы контролировать соблюдение законодательства РФ о применении контрольно-кассовой техники специалистами налоговой службы с профилактическими визитами выходят на различные ярмарки.

Сотрудниками Управления ФНС России

по Орловской области на постоянной основе проводится разъяснительная работа на ярмарках и других торговых пространствах. Налоговые инспекторы рассказывают предпринимателям и покупателям об основных требованиях Федерального закона № 54-ФЗ, который

регулирует применение контрольно-кассовой техники.

По состоянию на 19.11.2022 на ярмарках и других торговых пространствах Орловской области осуществляют предпринимательскую деятельность

более 1000 налогоплательщиков на 1584 торговых мест.

Благодаря разъяснительной работе, предпринимателями, занимающимися торговлей на ярмарках, дополнительно зарегистрировано более 300 единиц контрольно-кассовой техники (ККТ), всего же на территории Орловской области насчитывается почти 18 тысяч единиц ККТ.

Важно отметить, что необходимо не только приобрести и зарегистрировать контрольно - кассовую технику, но и применять ее - фиксировать каждый производимый расчет (как наличный, так и безналичный). За неприменение ККТ на предпринимателя или юрлицо может быть наложен штраф в размере 10

тысяч рублей для ИП и 30 тысяч рублей для организаций.

В 2022 году постановлением Правительства Российской Федерации введены определенные ограничения на проведение проверок. Однако в случае, если в ходе проведения выездного обследования в рамках контроля за ККТ выявлены признаки нарушений обязательных требований, налоговики вправе незамедлительно провести контрольную закупку, без согласования с органами прокуратуры.

Основным из нарушений, попадающих в зону внимания налоговых органов, является не выдача чека. При покупке продавец обязан выдать кассовый чек, который является документом подтвер-

ждающим оплату и в случае возникновения спорных вопросов может доказать, что товар был куплен в определенной торговой точке. При покупке товара, денежные средства, переведенные по номеру телефона или на карту продавца, идут в теневой сектор экономики и предприниматели не платят с них установленные налоги.

Если покупатель столкнулся с нарушением в виде не выдачи ему кассового чека, он может направить обращение через Личный кабинет налогоплательщика, с помощью сервиса «Мои чеки онлайн» или обратиться в налоговый орган с письменным заявлением.

УФНС России по Орловской области

КАК БУДУТ ПРИМЕНЯТЬСЯ ДЛЯ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ РЕЗУЛЬТАТЫ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ ЗЕМЕЛЬ, ПРОВЕДЕННОЙ В 2022 ГОДУ

В этом году во всех регионах страны проводится государственная кадастровая оценка земельных участков. Как будут применяться для исчисления земельного налога ее результаты, вступающие в силу с 2023 года, журналу «Налоговая политика и практика» рассказал начальник Управления налогообложения имущества ФНС России Алексей Лащёнов.

По общему правилу, по каждому земельному участку налоговая база определяется как его кадастровая стоимость, которая внесена в Единый государственный реестр недвижимости и подлежит применению с 1 января года, являющегося налоговым периодом. При этом следует учитывать особенности, предусмотренные ст. 391 НК РФ.

Во избежание повышения налоговой нагрузки в главе 31 НК РФ дополнительно установлено следующее:

- правило «заморозки» роста кадастровой стоимости. Если таковая с 1 января 2023 года превышает значение с 1 января 2022 года, то налоговая база для земельного участка определяется как его кадастровая стоимость, применяемая с 1 января 2022 года. Исключение – увеличение кадастровой стоимости из-за изменения характеристик земельного участка (категории земель, разрешенного использования, площади и т.п.);

- правило недопущения ежегодного роста налога в отношении земельных участков физических лиц более чем на 10%. Обращаем внимание на то, что оно

не применяется при исчислении налога с учетом норм пунктов 7.1, 7.2, 15 и 16 статьи 396 НК РФ.

Перечисленные положения будут реализованы налоговыми органами проактивно (без дополнительных обращений налогоплательщиков) на основании сведений, полученных в рамках межведомственного взаимодействия с налоговыми органами, в том числе от органов Росреестра и Россельхознадзора.

Подробности читайте в статье Алексея Лащёнова в журнале «Налоговая политика и практика» за ноябрь 2022 года.

Официальный сайт ФНС России



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@ric127.ru; www.consultant.vOrle.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.
Тираж 260 экземпляров.